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Tillståndet i unionen - debatt med Barroso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
På tisdag håller EU-kommissionens ordförande José Manuel Barroso för första gången
ett "Tillståndet i unionen"-tal inför Europaparlamentet.

Debatt: Utvisning av romer i Europa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
Sommarens utvisning av hundratals romer från Frankrike till Rumänien och Bulgarien
har väckt oro om lagligheten i utvisningarna. På tisdag diskuterar parlamentet och EU-
kommissionen om Frankrike och andra länder har brutit mot EU:s regler för fri rörlighet
och mot de grundläggande rättigheterna. På onsdag antar parlamentet en resolution
om frågan.

Debatt: hjälp till översvämningsoffren i Pakistan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
På måndag debatterar ledamöterna hur EU kan hjälpa de personer som drabbats av
den humanitära kris som uppkommit efter översvämningarna i Pakistan.

Nya gränser för djurförsök. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6
Användningen av djur i vetenskapliga experiment kan snart minskas i och med en ny
lag, om parlamentet röstar ja till ett avtal som parlamentets förhandlare nådde med EU-
ländernas ministerråd i juli. Nationella myndigheter blir i så fall skyldiga att regelbundet
inspektera uppfödare, leverantörer och användare för att se till att minska lidandet hos
djuren och främja alternativa testmetoder.

Malis president talar i parlamentet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7
Presidenten i Västafrikas största land talar till parlamentet klockan tolv på tisdag.
Amadou Toumani Touré (ofta kallad ATT) väntas tala om den lyckade demokratiska
övergången som landet har upplevt under de senaste 20 åren, om millenniemålen för
utveckling inför FN-mötet i New York i september och om säkerhetsfrågor i Sahel-
regionen.

Acta-avtalet - debatt om bekämpning av varumärkesförfalskning. . . . . . . . . . . . . . . . 8
Parlamentet diskuterar de pågående förhandlingarna om det så kallade Acta-avtalet
med EU-kommissionen på tisdag. Den tionde omgången av Acta-förhandlingarna hölls
i Washington 15-20 augusti 2010. Acta är kort för Anti-Counterfeiting Trade Agreement,
avtalet mot handel med förfalskade varor.

Pressfrihet i EU åter på parlamentets agenda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
Inskränkningar i yttrandefriheten och informationsfriheten samt regeringsstyrd kontroll
över medierna i flera EU-länder är temat för en diskussion mellan parlamentet och EU-
kommissionen på tisdag.

Behövs en EU-lag för att bekämpa diskrimineringen av samkönade par?. . . . . . . . 10
Samkönade par, oavsett om de är gifta eller i registrerade partnerskap, stöter fortfarande
på diskriminering vid arbete, studier eller resor inom EU eftersom partnern rent
rättsligt inte erkänns som en familjemedlem i många EU-länder. På onsdag försöker
ledamöterna få kommissionen att förklara varför den inte lagt fram några konkreta
förslag inom området.

Sakineh och Zahra - mänskliga rättigheter i Iran . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
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Europaparlamentet diskuterar respekten för mänskliga rättigheter i Iran, särskild med
tanke på vad som hänt Sakineh Mohammadi Ashtiani - en iransk kvinna som anklagats
för äktenskapsbrott och dömts att stenas till döds - och Zahra Bahrami -en nederländsk/
iransk kvinna som greps i december förra året under protester i Teheran och som hållits
isolerad sen dess.

Handelsavtalen mellan EU och Sydkorea - omröstning om skyddsklausul. . . . . . . 12
Europaparlamentet och alla industrigrenar som kan påverkas av ökad import från
Sydkorea skulle få rätt att inleda utredningar för att ta reda på om det behövs
nödhandelsåtgärder enligt en "skyddsklausul" som kommer att åtfölja frihandelsavtalet
mellan EU och Sydkorea. Parlamentet skulle särskilt övervaka situationen för den
europeiska bilindustrin.

Andra ärenden på dagordningen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
Ett antal andra ärenden kommer också att avhandlas under nästa veckas
plenarsammanträda. En del av dem finns närmare beskrivna i den engelska versionen
av Sessionsinfo.

Marina LÄHTEENMAA Tel.: (+46) 8 562 444 61
STR: (+33) 3 881 74728
PORT: (+46) 709 98 96 41
EMAIL: marina.lahteenmaa@europarl.europa.eu

Sara AHNBORG BXL: (+32) 2 28 34018
STR: (+33) 3 881 72420
PORT: (+32) 498 98 13 36
EMAIL: press-sv@europarl.europa.eu

http://www.europarl.europa.eu/news/expert/newsletter_all/default/default_sv.htm

Mer information:
• Förslag till föredragningslista

mailto:marina.lahteenmaa@europarl.europa.eu
mailto:press-sv@europarl.europa.eu
http://www.europarl.europa.eu/news/expert/newsletter_all/default/default_sv.htm
http://www.europarl.europa.eu/sides/indexPartSession.do?reference=2010-09&language=SV
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Tillståndet i unionen - debatt med Barroso

På tisdag håller EU-kommissionens ordförande José Manuel Barroso för första
gången ett "Tillståndet i unionen"-tal inför Europaparlamentet.

I debatten som följer på talet kan parlamentets ledamöter ge sin syn på hur EU har utvecklats
sedan valet i juni 2009 och sedan Lissabonfördraget trädde i kraft i december samma år.

Debatt: Tisdag 7 september kl 9.00
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Debatt: Utvisning av romer i Europa

• Åtgärdernas laglighet ifrågasätts
• Parlamentet har tidigare begärt översyn av existerande åtgärder för romsk integrering

Sommarens utvisning av hundratals romer från Frankrike till Rumänien och Bulgarien
har väckt oro om lagligheten i utvisningarna. På tisdag diskuterar parlamentet och
EU-kommissionen om Frankrike och andra länder har brutit mot EU:s regler för fri
rörlighet och mot de grundläggande rättigheterna. På onsdag antar parlamentet en
resolution om frågan.

I mars i år krävde parlamentet noggranna undersökningar om varför de politiska försöken
att göra romerna till en del av samhället har misslyckats. Ledamöterna uppmanade då EU-
länderna att använda strukturfonderna för att främja romernas integrering. De ville också ha
bättre övervakning av hur projekten genomförs lokalt.

Som svar på ledamöternas krav tog EU-kommissionen fram, i april, detaljerade planer på hur
romer kan integreras bättre i Europa. Den ungerska ledamoten Lívia Járóka (EPP-gruppen)
leder parlamentets arbete när det gäller romsk integration.

Efter önskemål från den socialdemokratiska gruppen kommer parlamentet också att
debattera den begränsade tillgången till EU:s arbetsmarknad för rumänska och bulgariska
medborgare. I debatten, som hålls på onsdag, deltar även en representant från EU-
kommissionen.

Debatt: Tisdag 7 september kl 15.00 och Onsdag 8 september kl. 21
Omröstning: Onsdag 8 september

Mer information:
• Resolutionen från mars 2010
• Mer om Lívia Járóka

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+TA+P7-TA-2010-0085+0+DOC+XML+V0//SV
http://www.europarl.europa.eu/members/public/geoSearch/view.do?country=HU&partNumber=1&language=SV&id=28141
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Debatt: hjälp till översvämningsoffren i Pakistan

På måndag debatterar ledamöterna hur EU kan hjälpa de personer som drabbats av
den humanitära kris som uppkommit efter översvämningarna i Pakistan.

I tisdags (31 augusti) sa ledamöterna i parlamentets utvecklingsutskott till EU:s
biståndskommissionär Kristalina Georgieva att EU:s stöd till området behöver samordnas
bättre och synas mer på fältet. Flera ledamöter kopplade ihop översvämningarna med
klimatförändringarna och var oroliga för att extremister skulle kunna utnyttja krisen för sina
egna syften.

Debatt: Tisdag 7 september cirka kl 16.00
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Nya gränser för djurförsök

• Regeringarna blir skyldiga att kontrollera djurens välbefinnande vid vetenskapliga
experiment

• Djurförsök tillåts bara om andra effektiva metoder saknas

Användningen av djur i vetenskapliga experiment kan snart minskas i och med en
ny lag, om parlamentet röstar ja till ett avtal som parlamentets förhandlare nådde
med EU-ländernas ministerråd i juli. Nationella myndigheter blir i så fall skyldiga
att regelbundet inspektera uppfödare, leverantörer och användare för att se till att
minska lidandet hos djuren och främja alternativa testmetoder.

Enligt en ny bedömningsmetod blir EU-länderna skyldiga att se till att alternativa metoder
används i stället för djurförsök i de fall där det är möjligt. Dessutom ska tillstånd bara ges till
djurförsök som avlivar djuren på ett sätt som innebär minsta möjliga smärta och lidande för
djuren - samtidigt måste en hög vetenskaplig kvalitet bibehållas. Lagen stramar också upp
reglerna för att använda primater i vetenskapliga experiment.

Enligt den tyska kristdemokraten Elisabeth Jeggle, som lett parlamentets arbete med frågan,
utgör överenskommelsen med rådet en bra balans mellan förbättrat djurskydd och hjälp till
forskningen att bekämpa sjukdomar. Om parlamentet röstar ja är de nya reglerna slutligt
antagna och träder i kraft inom två år.

Debatt: Onsdag 8 september kl 9
Omröstning: Torsdag 9 september

Mer information:
• Pressmeddelande från utskottet 12 juli 2010

http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/032-78621-193-07-29-904-20100712IPR78616-12-07-2010-2010-false/default_en.htm
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Malis president talar i parlamentet

Presidenten i Västafrikas största land talar till parlamentet klockan tolv på tisdag.
Amadou Toumani Touré (ofta kallad ATT) väntas tala om den lyckade demokratiska
övergången som landet har upplevt under de senaste 20 åren, om millenniemålen för
utveckling inför FN-mötet i New York i september och om säkerhetsfrågor i Sahel-
regionen.

Mali håller presidentval nästa gång i april 2012, samma år, i juli, ska det bli parlamentsval.

Debatt: Tisdag 7 september.
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Acta-avtalet - debatt om bekämpning av
varumärkesförfalskning

Parlamentet diskuterar de pågående förhandlingarna om det så kallade Acta-avtalet
med EU-kommissionen på tisdag. Den tionde omgången av Acta-förhandlingarna
hölls i Washington 15-20 augusti 2010. Acta är kort för Anti-Counterfeiting Trade
Agreement, avtalet mot handel med förfalskade varor.

Acta-avtalet syftar till att stärka skyddet för immateriella rättigheter och bekämpa
varumärkesförfalskning och pirattillverkning. Den 10 mars 2010 krävde Europaparlamentet
att förhandlingarna ska vara öppna. Ledamöterna krävde att inga personliga sökningar får
genomföras vid EU:s gränser och att avtalet inte inför ett så kallat "three strikes"-system,
vilket innebär att internet stängs av efter en persons tredje överträdelse av upphovsrätten
på internet. Parlamentet krävde också att Acta inte påverkar den globala tillgången till
överkomliga och säkra läkemedel under förevändning att bekämpa varumärkesförfalskning.

Debatt: Onsdag 8 september cirka kl. 11

Mer information:
• Parlamentets resolution om Acta-förhandlingarna, 10 Mars 2010
• Pressmeddelande om parlamentets resolution
• Kommission hemsida om Acta

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=TA&reference=P7-TA-2010-0058&language=SV&ring=P7-RC-2010-0154
http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/026-70281-067-03-11-903-20100309IPR70280-08-03-2010-2010-false/default_en.htm
http://ec.europa.eu/trade/creating-opportunities/trade-topics/intellectual-property/anti-counterfeiting/
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Pressfrihet i EU åter på parlamentets agenda

Inskränkningar i yttrandefriheten och informationsfriheten samt regeringsstyrd
kontroll över medierna i flera EU-länder är temat för en diskussion mellan parlamentet
och EU-kommissionen på tisdag.

På grund av stora inre meningsskiljaktigheter avslog parlamentet alla resolutionsförslag
om pressfriheten i Italien och andra EU-länder den 21 oktober förra året. Det var de olika
politiska grupperna som hade skrivit förslagen. Organisationen för säkerhet och samarbete
i Europa, OSCE, har i en rapport som kom ut i juli i år uttryckt oro för pressfriheten i flera
EU-länder.

Debatt: Tisdag 7 september kl 21.00.

Mer information:
• Pressmeddelande från utskottets omröstning den 21 oktober 2009
• Rapport från OSCE

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?language=EN&type=IM-PRESS&reference=20091020IPR62797
http://www.osce.org/documents/pr/2010/07/45552_en.pdf


Plenarsammanträde

20100708NEW78228 - 10/13

Behövs en EU-lag för att bekämpa diskrimineringen
av samkönade par?

Samkönade par, oavsett om de är gifta eller i registrerade partnerskap, stöter
fortfarande på diskriminering vid arbete, studier eller resor inom EU eftersom
partnern rent rättsligt inte erkänns som en familjemedlem i många EU-länder. På
onsdag försöker ledamöterna få kommissionen att förklara varför den inte lagt fram
några konkreta förslag inom området.

Det är den gröna gruppen och vänstergruppen som tillsammans med ett antal individuella
ledamöter från andra partigrupper skrivit en muntlig fråga till kommissionen. I frågan
påminner de om att Stockholmsprogrammet för perioden 2010-2014 innehåller grunden
för ny lagstiftning för att bekämpa diskriminering på grund av sexuell läggning. Trots detta
har kommissionen hittills inte lagt fram något förslag på  konkreta åtgärder för att se till att
samkönade par har samma rätt som tvåkönade par att flytta och bosätta sig inom EU.

Debatt: Onsdag 8 september, kl 21.00.

Mer information:
• Muntlig fråga

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+OQ+O-2010-0081+0+DOC+XML+V0//SV
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Sakineh och Zahra - mänskliga rättigheter i Iran

Europaparlamentet diskuterar respekten för mänskliga rättigheter i Iran, särskild
med tanke på vad som hänt Sakineh Mohammadi Ashtiani - en iransk kvinna som
anklagats för äktenskapsbrott och dömts att stenas till döds - och Zahra Bahrami -en
nederländsk/iransk kvinna som greps i december förra året under protester i Teheran
och som hållits isolerad sen dess.

Nederländska ledamöter har nyligen uppmanat EU:s utrikesrepresentant Catherina Ashton
att ta upp frågan med iranska myndigheter. Parlamentet antar en resolution om båda dessa
kvinnors situation nu på torsdag.

Debatt: torsdag 9 september kl 15.00
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Handelsavtalen mellan EU och Sydkorea -
omröstning om skyddsklausul

Europaparlamentet och alla industrigrenar som kan påverkas av ökad import
från Sydkorea skulle få rätt att inleda utredningar för att ta reda på om det
behövs nödhandelsåtgärder enligt en "skyddsklausul" som kommer att åtfölja
frihandelsavtalet mellan EU och Sydkorea. Parlamentet skulle särskilt övervaka
situationen för den europeiska bilindustrin.

I och med skyddsklausulen skulle det vara möjligt att införa skyddsåtgärder för EU ifall sänkt
tull leder till en kraftig ökning av importen från Sydkorea, och att det i sin tur orsakar eller
hotar att orsaka "allvarlig skada" hos EU-producenterna. I särskilt känsliga situationer, när ett
alltför sent beslut skulle leda till irreparabel skada, skulle det vara möjligt att vidta brådskande
provisoriska åtgärder.

Genom att tillämpa sådana skyddsåtgärder skulle EU kunna stoppa ytterligare sänkningar
av tullsatsen eller till och med öka tullarna. Om en ökad import påverkar den inhemska
industrin i en eller ett par medlemsländer, men inte alla, skulle kommissionen tillfälligt och
i undantagsfall kunna ge tillstånd till skyddsåtgärder som är begränsade till dessa länder,
föreslår utskottet för internationell handel, som förberett ärendet för plenum.

Varje medlemsland, kommissionen, Europaparlamentet och föreningar som företräder minst
25% av branschen bör också ha rätt att inleda en utredning av behovet av skyddsåtgärder.
Ledamöterna vill fastställa den maximala längden för en undersökning på 200 dagar, istället
för de sex månader (med möjlighet att förlänga med ytterligare tre månader) som föreslås
av kommissionen.

Själva huvuddelen av avtalet ska antas senare i höst. För att avtalet ska börja gälla krävs
parlamentets samtycke.

Debatt: måndag 6 september
Omröstning: tisdag 7 september

Mer information:
• Mer om Pablo Zalba Bidegain (EPP, ES)
• Betänkande
• Pressmeddelande från omröstning i utskottet den 23 junu 2010

http://www.europarl.europa.eu/members/expert/groupAndCountry/view.do?language=SV&group=2952&partNumber=1&country=ES&id=96763
http://www.europarl.europa.eu/sidesSearch/search.do?type=REPORT&term=7&author=96763&language=SV&startValue=0
http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/026-76427-172-06-26-903-20100621IPR76426-21-06-2010-2010-false/default_en.htm
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Andra ärenden på dagordningen

Ett antal andra ärenden kommer också att avhandlas under nästa veckas
plenarsammanträda. En del av dem finns närmare beskrivna i den engelska versionen
av Sessionsinfo.

• Bättre kontroll ska stoppa falska och trasiga euromynt
• Bättre kommunikation om EU
• Matpriser - för en EU-lag som gör prserna tydligare och säkrar jordbrukarnas inkomster
• Parlamentet röstar om 90 miljoner euro i krisstöd till Moldavien
• EU-Schweiz-relationer - färre hinder för personer som arbetar över gränsen
• Särskilda EU-policies för bättre integrering av kvinnor ur etniska minoriteter
• Klonat kött på menyn?
• Debatt om resultatet av finansministermötet
• Budgetförhandlingar 2011 - ministerrådet lägger fram sina argument
• Debatt: Israeliskt lagförslag om frivilligorganisationer
• Jobb i EU - på väg mot målet på 75 procents sysselsättning år 2020
• Gröna jobb - nyckel till en hållbar ekonomi
• EU:s globaliseringshjälp skulle kunna nå arbetslösa snabbare
• För en positiv diskriminering av äldre kvinnor
• Vapenexport till tredjeländer - finns det på rådets agenda?
• Bättre genomförande av domar inom EU

Mer information:
• Sessionsinfo på engelska

http://www.europarl.europa.eu/news/expert/newsletter_all/default/default_en.htm

